



羊城倡「和為貴」 醒你「打架成本」

【本報訊】當你氣上心頭，決定要與對方動手來解決問題時，是否想過這也需要成本呢？近日，廣州南華西街某社區前張貼了一張「打架成本表」，以平白、談諧的語言述說打架可能付出的代價，勸說「動武」的街坊三思。這張提倡「打架前要先算算帳」的公告與較常見的硬梆梆的勸喻風格大相徑庭，經《羊城晚報》記者貼上微博後，引發眾網友「圍觀」。不少網友認為該表語言談諧，較容易讓人接受並具有教育作用。

29日中午，羊城晚報記者來到海珠區南華西街，在德和社社區入口處看到一張落款為「南華西西南片圍院管理辦公室」的「打架成本表」。該表以平白、談諧的語言述說打架鬥毆可能付出的代價。對於打架的直接成本，該表認為「5至15天拘留+500元至1000元罰款+至少1000元醫藥費」；對於打架附加成本，該表認為「心情沮喪低落鬱悶+名譽形象受損+家人朋友擔心+生意工作學習可能蒙受更大損失」；在打架民事成本上，該表列有「訴訟費+律師費+醫療費+誤工費」；在打架風險成本上，該表說明要判「三年以下有期徒刑、拘役或管制」。

成本帳係民警細算

這張表內容談諧有趣，但表內同時以相當肯定的語氣表明這些「打架

成本」絕非隨便杜撰，而是「民警根據以往的辦案經驗和相關法律條文列出」。在該表最後，表格製作人還同時提出忠告：「千萬不要因為一句口角，一點糾紛，或是酒後惹事，而大打出手，這不但會給社會治安帶來不安定因素，也使自己的身體及經濟受到嚴重損失，給自己的家人帶來身心上的傷害。」

羊城晚報記者自覺該表內容新鮮，與以往各部門類似的勸喻公告文字內容硬梆梆大不一樣，故將其拍下並上傳個人微博，沒想到卻引發眾網友「圍觀」及紛紛轉發。

不少網友覺得該「打架成本表」語言談諧平白，很容易讓人接受，如果自己氣上心頭時看到該表可能真的放棄「武力解決」。網友「小鬼三兩隻蹦蹦跳跳」認為「這個方法好，比大條道理來得實在。」而網友「廣州



一榮少」則留言「這個可以推廣，打架前要先算算帳。」

記者向南華西街了解到，該「打架成本表」雖出自該街道西南片圍院管理辦公室工作人員之手，但並非原創。

南華西街街道相關負責人表示，有工作人員在網上搜到一則這樣的「打架成本表」，覺得用來製作宣傳挺合適，於是就花了心思修改一下，之後就發布了。他指出，這類公告其實和一般的警情通報差不多，只是街道方面時不時就會花點心思。

「打架成本表」並非羊城一家。圖為河北永寧縣的打架成本公示網路圖片

打架成本表

「打架前要先算算帳！」民警根據以往的辦案經驗和依據的法律條文創出的「打架成本計算」

打架直接成本：5至15天拘留+500元至1000元罰款+至少1000元醫藥費

打架附加成本：心情沮喪低落鬱悶+名譽形象受損+家人朋友擔心+生意工作學習可能蒙受更大損失

打架民事成本：訴訟費+律師費+醫療費+誤工費

打架風險成本：三年以下有期徒刑、拘役或管制

廣州中藥半年價升六成

【本報訊】據中新社報道，記者30日從廣州清平中藥材市場了解到，中藥材價格飛漲，除了受雲南大旱影響外，有些藥材產地來源並非僅限一地，不排除炒家利用旱情炒作。

雲南藥材資源豐富，擁有的中草藥資源達6559種，居全國首位，三七、天麻、雲木香、當歸等更是聞名全國。雲南連續三年大旱令當地中藥材產量下滑，該省200多種中藥材價格不斷攀升。

廣州清平中藥材市場是華南地區最大的中藥材批發市場，年交易額超過人民幣20億元，佔國內中藥材交易25%。市場最新價格信息表明，三七價格達到每公斤人民幣600元，野生三七為每公斤人民幣740元。這個價格較半年前上漲近六成。而三年前，三七的價格不過每公斤60元，如今翻了10倍。此外，麥冬、當歸、天麻、雲木香、黨參等價格均持續上漲，價格分別較去年底上漲兩至四成。

業內：疑趁雲南旱情炒作

一位店主向記者表示，「近半個月來供貨還算充足，再加上有關部門調控干預，價格已漸企穩」。

「真要命，漲價的速度比火箭還快。」一位在選購藥材的老伯表示，氣候轉暖，按照廣東飲食習慣，春夏季正是又煲又燉的中醫養生時節，中藥材價格飛漲的確加重了市民的經濟負擔。

多家國醫館和藥店負責人表示，有些中藥材雲南和其他省份都有，且除廣州外，安徽、河北省也有中藥材集散地，藥材來自全國各地，雲南藥材只佔其中小部分。雖然人工、運輸成本也在上升，但僅因雲南大旱就導致塊壘壟中藥材短期內出現如此誇張的漲幅有些說不通，不排除人工炒作因素。中藥材產地相對集中、需求廣泛，又能長期保存，符合炒作條件。



▲K488次列車上的乘警正在為旅客代管大額現金 朱紅梅、文力攝

列車協管大額財物 乘客安睡一路無憂

【本報記者王白露、通訊員朱紅梅、文力長沙三十日電】《天下無賊》中傻根將6萬元現金帶上火車以避過賊，生活中這類例子並不鮮見。不過，如果你攜帶貴重財物，坐上從成都東開往海口的K488/485次列車，那就不必寢食難安，因為你可以放心交給火車上的乘警，請他們為你免費保管。

「各位旅客，列車馬上進入夜間行車，請大家注意保管好貴重物品。如果您帶有大額財物，我將為您免費保管！」3月29日18時許，K488次列車剛從成都東站開車，值乘該趟列車的長沙鐵路公安處乘警長朱欣昱手持喇叭便開始在車廂內宣傳。在7號車廂，旅客張春芳當即上前請求代管隨身帶的6000元。

經常乘坐火車往返川黔兩省做生意的張先生是貴州遵義籍人，他因為交易地點在鄉鎮，到銀行存取現金十分不便，因此經常冒險帶著現金旅行。張先生說：「以前帶著這些錢，上車根本不敢睡。這下有乘警幫忙保管，就可以睡了個安穩覺了！」30日早上7點，再過一個多小時，列車就要到達目的地貴陽站時，張春芳接到了乘警長朱欣昱的電話，憑條據前往餐車領回了自己的錢財。

據介紹，長沙經由成都東至海口的K488/485次列車運行途經成都、重慶、貴州、湖南、廣西、海南六省一市，單程運行里程近2200公里，運行時間長達30多個小時。針對列車停點多，治安情況複雜的實際情況，值乘該趟列車的長海9組為旅客開展義務代管2000元以上大額現金和筆記本電腦的活動。今年以來，共為14名旅客代管共現金7萬餘元，為5名旅客代管筆記本電腦，確保了列車零發案。

針對記者對代管安全提出質疑，長沙鐵路公安處相關負責人解釋，車上有保險櫃並有專人看管，可以確保代保財物的安全。

嶗山現石刻北斗陣圖

【本報訊】據中新社報道，山東青島的嶗山風景區管理局30日透露，近日，在嶗山仰口遊覽區發現或刻於唐宋年間刻的「北斗七星陣圖」的石刻。

該「北斗七星陣圖」刻於嶗山仰口遊覽區太平宮西側的「猶龍洞」上方的「混元石」上。據傳說記載，「全真七子」之丘處機曾在此修行，元代書畫大家趙孟頫所書的《道德經》首篇也在此鑄刻。

猶龍洞洞長周濟亭介紹說，「北斗」在道教中居於非常重要的地位。「北斗七星陣圖」是道教術中一種基本步法。該石刻清楚地標明了生門、死門等星宿方位，對進一步研究道教術等具有很重要的意義。

嶗山道教研究專家宋立嘉表示，據推測，此處「北斗七星陣圖」為距今1000多年前，唐宋時期的劉若拙在此練功留下的。按照道教的養生修煉之道，此圖有定位的功能，面對滿天星斗，可以按七星圖上的不同時節、不同方位，朝着不同的星斗練功，從中接受大自然對人類有益的生命物質，有利於養生和健身。

據青島市嶗山風景局相關負責人介紹，目前，根據相關文史資料，對此處星象圖的記載也不是很清晰，具體鑿定工作還需要歷史、天文及相關專家的進一步研究和確認。嶗山素有「海上名山第一」美譽，是道教發源地之一。

《中國留守兒童日記》感人至深 山裡有一群孩子堅強自立



▲《中國留守兒童日記》的小作者們平均年齡只有九歲 網路圖片

【本報訊】貴州省安龍縣萬峰湖鎮毛草坪小學26個平均年齡只有9歲的留守兒童，用他們的220篇日記、21幅畫、12封寫給爸爸媽媽的信，匯聚成書——《中國留守兒童日記》。3月29日，中新社記者來到萬峰湖鎮，採訪這些日記裡堅強、樂觀的孩子們。

29日下午5點一過，隨著最後下課鈴響起，毛草坪小學的孩子結束了一天的課程。放學後，孩子們收拾書包、打掃教室的速度很快，因為他們大多回家後還有很多活兒要做，六年級的戴禮名就是他們中的一個。

小小男子漢 撐起一片天

走在崎嶇崎嶇的山路上，戴禮名的步伐穩健而輕快。走了一個多小時到家以後，生火、挑水、做飯、刨地……戴禮名的動作十分嫺熟。他在日記裡寫：「每次覺得累的時候，都會

想起爸爸，上一次見到爸爸，是一年前。」

為改善家裡的生活，戴禮名的爸爸在北京打工，家裡的一切就留給了戴禮名。他媽媽還有年邁的奶奶。作為留守在家裡唯一男子漢，戴禮名從小就幫媽媽操持家務。

12歲的戴禮名手上長滿水泡，磨破成繭，這些都是他鋤地時留下的。每次家裡沒玉米麵了，也是他揹着一筐玉米到10多里路外去打成玉米麵來做飯。

群像：堅韌、勤勞、懂事

他寫道：「我只是想明天又沒有包穀麵了，今天就必須去打麵，如果揹着包穀去很遠的人家打麵，就要走快點，怕天太黑了不敢回來……」翻開《中國留守兒童日記》，一個個堅韌、勤勞、懂事的山裡孩子們的群

像躍然紙上。

「我覺得城裡的孩子……可以從這些孩子身上發現：即使父母全部都不在身邊，他們可以更強大，完全可以照顧自己。」這些留守兒童的語文老師，也是《中國留守兒童日記》的編者楊元松對中新社記者說。

為了給孩子們整理文稿出書，楊元松把所有孩子的日記看了很多遍。他說，每一次都會被孩子們感動——不僅是孩子們字裡行間的真情，更是孩子們的自立自強和樂觀向上。楊元松說：「他們把勞動當作生活中必須的東西，就像呼吸一樣正常。」

楊元松希望這本日記的問世，不僅告訴社會，在山裡有這麼一群孩子堅強地生活着，也告訴這群孩子，在山外還有另外一種世界，他們的生活還有另外一種可能。

全球最貴22萬1斤 商家吹噓可抗癌

專家直斥「熊貓茶葉」炒作

【本報訊】綜合報道，由「熊貓書畫家」安琰石開發的「熊貓茶」日前在成都舉行了上市品鑒會。「用大熊貓糞便做肥料的稀世珍品」以及「每斤219865元的超高價格」兩大賣點立刻引起了社會和眾多網友的熱議。安琰石還將每斤近22萬元的價格申請世界健力士「最貴茶葉」紀錄。

新華網引述安琰石表示，第一批上市的「熊貓茶」只有21份，每份僅重50克，售價約2萬元。這些茶產自四川省雅安市頂峰村，是安琰石從去年11月起先後用了10噸熊貓糞便施肥種植出來的「精品茶葉」。

據稱，熊貓腸胃吸收功能不好，排出的糞便中保留有70%的營養，堪稱有機肥料輸送者，而安琰石用來種茶的熊貓糞便都是來自於四川的大熊貓繁育基地。

安琰石據此推論「熊貓茶」的抗癌功效：大熊貓吃的都是原生態下生長的竹子，並沒有過多的人工添加成分，所以熊貓糞便自然也是再好不過的有機肥料。加上茶葉本來都具有一定的抗癌功效，那麼，經過熊貓糞便這麼優良肥料滋潤的茶，相信它的抗癌功效會更強！

但絕大多數網友也對「熊貓茶」的抗癌功效持懷疑態度。有人調侃道：「既然熊貓糞便高營養，直接食之，豈不療效更佳？」還有人質疑：「人類幾十年沒攻克的醫學難題，居然熊貓一泡屎就搞定了，真讓人替一千科學家汗顏啊。」

對此，來自內地著名科學寫作博客群——「科學松鼠會」的植物學博士史軍在果殼網上撰文回答網友提問時表示，「總的來說，熊貓茶是炒作而已。」

史軍直指類似「熊貓是國寶，竹葉裡含有抗癌成分，用熊貓糞便養茶更會有抗癌效果」這樣的說法都像「無厘頭的台詞」。史軍指出，目前被確定的植物抗癌物質就是紫杉醇，但是在竹葉裡面還沒有此類物質的報道。而即使竹葉裡有此類物質，茶樹也不會吸收的。通過根系吸收的只有礦物元素。

專家：絕無科學依據

史軍續指，影響茶葉品質的因素很多，包括水分、光照、土壤、溫度等等，當然還有茶的品種，單單一坨熊貓糞便怕沒有這種奇效。

另外，據廣州日報報道，臥龍保護大熊貓研究中心主任張和民也表示，目前無任何科學依據能證明熊貓糞便培育出的茶葉具有抗癌等保健功效。

對於網友斥罵其無聊炒作，安琰石自我辯解說，他開發高價「熊貓茶

」，並想申請健力士紀錄，並不完全是為了錢，也為了更好地傳播中國文化和支持環保事業。安琰石表示，自己計劃每年賣出21套價格逾兩萬元的「精品」，並將利潤全部捐給環保志願者聯盟，用於環保事業，而每個買家都將自動成為理事。



▲身著熊貓裝的安琰石和首批上市的21份「熊貓茶」 中新社